

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### A becsület.

A marha megeszi a rétnek virágát. Az ember fölfalja embertársának becsületét. A marhának ha annyi esze volna, mint az embernek, nem legelne virágot. Az emberben ha annyi tisztesség volna, mint az állatban, megkímélné embertársának becsületét. Mert aki becsületet habzsol, nagyobb bünt követ el, mint az, aki vérben fürdik. Elvégre: minden ember halandó. A természetes halál és a gyilkosság közt időbeli különbség van. De az emberi lélek virágának: a becsületnek örökéletűnek kell lennie.

Ezt a vizenyős bölcseséget annak a »szenzációs« bűnpörnek a mai napon történt befejezése váltotta ki, amely perben Magyarország volt igazságügy-minisztere a bíróságtól kért igazságszolgáltatást becsületének megtámadásáért.

Mióta a darabantok visszavonultak oduikba, a közélet piacán egymást érik a becsületrablások. Jelentéktelen alakok, akik a nagy fordulatot várták telhetetlen ambíciójuk kielégítését, fölcsaptak erkölcsbíróknak, mint ahogyan a győztes hadsereg nyomában is mindenütt ott vannak a fosztogatók. Akik némán türték több évtizedes uralom piszkos üzelmeit: egyszerre hősök let-

tek. Lärmás lapok keletkeztek, melyek azzal okoztak botrányt, hogy mindenütt botrányt szimatoltak.

És ha felzudul a jobb érzés az érvényesülés ezen undorító módja ellen, reakciót kiabálnak. Minden tacsók valakire csak rábiztak egy riport megírását, nem a *sájtó egyetemes erejét, hanem önönmagát tartja nagyhatalomnak s ítélt bizonyíték nélkül, olykor meghallgatás nélkül, sokszor adat nélkül, csupán egyoldalú hallomás alapján.* És ha olyik becsületében megtámadott ember panaszzsal fordul a bírósághoz, nem várja be a tárgyalás eredményét, hanem előre megírja s utcahosszat árultatja a maga ítéletét.

Igy volt most is a Polonyi-Lengyel pörben. Akadtak lapok, amelyek előre megmondották, hogy akár bizonyítja, akár nem a vádlott állításait, ők azt valóknak tartják. Sőt a bizonyítás folyama alatt vádlott által fölhozott újabb állításokat, mint valódi tényeket tárgyalták és hirdették.

Egyéni értékünk pedig nem ott kezdődik, ahol mások becsülését érezzük, hanem ott, hol önbecsületünk ébred lelkünkben. Ugy de másként vagyunk a becsülettel! Becsületünk tisztaságának tudata, becsületünk érzése még nem elegendő ahhoz, hogy a nemtelen támadásokkal szemben

emberileg megállhassunk. Szükséges ehhez becsületünknek mások által való elismerése: a becsülés.

Hányszor megesett már, hogy a körülmények összejárásán folytán ártatlanul ítélték el valakit s csak évek múlva derült ki ártatlansága. Ezért semmi látszatnak felülni nem szabad. Legkevésbé szabad akkor, mikor egy embernek több évtizedes közszereplését támadják. Aki látszatra ítélt, az gyalázatosabb munkát végez a hohémunkánál. De leggyalázatosabb az, aki kétségbe nem vonható bizonyítékok nélkül odadobott támadásával módot és alkalmat ad ilyen ítéltkezésre. Mert mint az összegyűrt papirosról a gyűrődést, úgy a megtámadott becsületről a rágalom foltját eltüntetni soha sem lehet.

A legtisztább becsület elhomályosítására elég egy-két egyéni hiúságában megbántott alak, akinek bosszút szomjazó lelkében az első rágalom megfogott. Nő az, mint alkonyatkor az árnyék. Az árnyékot fölvaltja a bizonytalanság, a sötétség.

Ez a sötétség borult a most lefolytatott »szenzációs« bűnpörre is. S akinek világosságot kellett volna gyujtani a sötétben: a tárgyalást vezető elnök a látszat szerint maga oltogatta el a bizonyítás fáklyáit, melyek több

### T Á R C A.

#### A divat.

— A Divat Ujságból. —

Gyakran halljuk felvetni a kérdést, vajjon ki csinálja a divatot? Kinek az agyában születnek meg azok a formák, melyek a viselőjük izletelensége folytán gyakran képtelenségekké fajulnak? Természetesen a nőt vádolják egy egy divatnak a megteremtésével és őt teszik felelőssé akár szép, akár csunya.

No hát engedjék meg kijelentenünk, hogy ez az allítás csak részben állhat meg. Mi tudjuk, hogy a divatot a szabók teremtik és a nők csak terjesztik. A kételkedők tegyék meg azt, amit mi megteszünk. Az idény beálltával járják végig az előkelő szabók műterméit és meg fogják látni, milyen tengersok csodabogarat eszelnek ki a tervezők ithon és idegenben. Igaz, hogy ha kedvelőre nem talál egy-egy ilyen csodabogár, szépen megmarad raktáron eredetiségnek, tanulságnak. De ha ellenben akad kedvelője, még pedig az ugynevezett divathölgyek közül, akkor hamarosan akad utánrendelő is és mihamar divattá lesz, feltéve, hogy nem nagyon borsos az ára.

A fővárosban lakó nőnek mindenestre megvan az előnye, hogy van mibe válogatnia és nincs egy-két jobb szabó kényekedvének kiszolgáltatva, mint kisebb

városban, ahol néha úgy járnak a hölgyek, mintha egyenruhájuk volna, mert formára majd mind egyforma.

A vidéki szabó ritkán tervez; annak van egy két modell ruhája és a melyik jobban sikerül, az lesz divatos és A né, B né, C né stb. ruhája legfeljebb haszínben különbözik egymástól, mert leggyakrabban még a dísz is ugyanaz. A bajon csak úgy segíhetünk, ha divatlapot jártnak, maguk is tanulmányozzák a divatot és maguk adják elő a szabójuknak, hogy mit hogyan akarnak.

Aztán még fontos megállapítani azt is, hogy kinek mi illik és szükség szerint a kellő változtatások. Nézzük például a most divatos, de még ki nem forrott tunikaformát; feltétlenül csak karesu, sugartermetre illik és sehogyan sem kedvez az alacsony termetűeknek. Még valamennyire tűrhető, ha olyan hosszú, hogy majdnem leér a szoknya aljáig. De az elől kikerekített, hátrafelé hosszabbodó tunika, a melyet a legújabb mintaformákon láhatunk, csak a nagyon magas termetűeknek ajánlható.

A derék- és bluzformának a divat még nagyobb szabadságot biztosított, mint a szoknyának. A nagyon sugar és nagyon felt formájuknak el kellene kerülniök a sima derékat s az ingbluzt. Az előbbieket gazdagon díszítették derekukat, az utóbbiakat kevésbé, mert a teltebb formájuknak nagyon téves az a felfogásuk, hogy nekik nem kell semmi dísz, mert hiszen épp ez az, a mi valamennyit elföd a fölöslegről.

Nem kis nehézséget ad még a legjobb szabónak és a bordürszövetnek helyes feldolgozása. Sok modell nagyon sok ilyen anyagot kíván, melyet nem lehet egészen felhasználni. Különösen áll ez a keskenyebb mosószövetekre. Itt aztán mindenfelét ki kell az ügyes szabónak eszelnie, hogy aztán megküzdjön a keskeny szövettel.

Nagyon szép hatást lehet elérni, ha az egyszínű áttetsző felsőszövetet, kockás illetve apró mintás lágy selyemmel béleljük, mely szerényen átlátszik a felsőszöveten. Egyik különös kinövése az idej divatnak, mely talán nem fog elterjedni, vagy legalább is általánossá válni, a harangszoknyának variációja olyformán, hogy elől a közepén gyengén fel van rándolva, a keresztirányú leérnek a térdig, de sokszor a szoknya aljáig és itt aztán olyan redőzetet képeznek, mely a nagyobb léptekkel való járást lehetetlenné teszi. Igaz, hogy nőnél kecsesebb, ha nem lép nagyokat, de mégis kellemetlen az a tudat, hogy az ember valamennyire akadályozva legyen a járásban.

Az új, nagyon megszükkült selyem szoknyákat alól vagy 30 cm magasságban posztóval bélelik, miáltal gyönyörű, lágy redőzetre tesznek szert.

Egyszóval mégis csak hálásak lehetünk a szabóknak, mindig kieszelnek valamit, ami szép is, tetszetős is. És ha megesik, hogy túloznak, rajtunk áll, hogy ezen javítsunk, ezt lehetőleg megakadályozzuk.

évtizedes közéleti ténykedés indító okaira s lefolyására vethetnének világot. Hogy ez a megvilágítás milyen lett volna, az nem lényeges, de lényeges az igazság és a pártatlanság megőrzése.

Jaj volna pedig nekünk, ha a nemzet lelkében is az a meggyőződés verne gyökeret, hogy minden közéleti tevékenység a legrutabb egyéni önzésen és erkölcstelenségen alapul. Ahol a nemzet így gondolkozik, ott kihalt a nemesebb érzés, számkivetett a becsület.

## A nyaraló Kecskemét.

Néhai báró Podmaniczky Frigyes mondotta annak idején, hogy a világ legszébb nyaralóhelye Budapest.

Nem akarjuk vitatni, hogy az öreg urnak mennyiben volt igaza, mikor fönti kijelentését megtette, de az bizonyos, hogy Kecskemétről egészen más lenne a véleménye.

Mert csak nézzünk egy kicsit körül.

Még nem vagyunk ugyan benne a tulajdonképeni nyárban, de Kecskemét mindenkor átka, a türethetetlen por, már is érezhető. Ezzel szemben csak egy védekezés van: menekülni a zöldbe, kimenni a . . . ejnye hová is csak?

A Gyenes sétatér tulságosan kicsi ahhoz, hogy az sétáló helyül szolgáljon. A körül lakók maguk is teljesen elfoglalják azt, nem hogy még idegen tizedbelinek is jutna benne hely. No meg azután nagyméltán is kell valahol a fiatal uraknak s erre legalkalmasabb a Kissétatér, ahol még a csösz sem háborgatja őket.

A Katona sétatérre tódul tehát a közönség zöme, ami meg is látszik rajta, mert például vasárnap délután nemesek padéri, de még a talpalattnyi helyért is tülekedni kell. Igaz, hogy a park méltán büszkesége Kecskemétnek, de hát ez az egy park meg kicsi arra, hogy egész Kecskemétet befogadja.

Kitogytunk tehát mindenből. Az az, dehogyan! Itt van a Műkert. A mindenkitől elhagyatott, megvetett Műkert.

Nem szabad ezt sem figyelmen kívül hagyni annál is inkább, mert ő maga hívja föl figyelmünket. A tavasszal mintha teljesen megváltozott volna. Eddig is egyike volt Kecskemét legjobban gondozott kertjeinek, az idén azonban — minden elfogulatlanság nélkül lehet mondani — határozott diszére válik Kecskemétnek.

Hatalmas új virágágyak, csoportok fogadják az érkezőt, sétatérjait gondosan ápoló angol park között vezetnek, az az út pedig, amely a kert ajtótól a tanceteremig vezet, fölülmúl minden várakozást. A hosszú sor fának a lombja teljesen összeborul, úgy, hogy a nap bármely szakában árnyékban lehet ott sétálni, szóval a kert egész berendezése, kezelése avatott mesteri kezekre vall. Ez a kert szinte predesztinálva van arra, hogy a közönségnek kellemes nyári kiránduló helyül szolgáljon, csak hogy . . .

Ez a kellemetlen kis szócska már megint idetolakszik s legszebb számításainkat keresztül huzza.

Csak hogy próbáljon valaki kimenni a Műkertbe, keresztül kell menni az Űrgészen, egy darabig az országúton s igaz, az ember ekkorra földbe ér, de addigra annyi port szivott magába, hogy az otthonmaradást inkább lehet üdülésnek nevezni, mint a zöldbe való kirándulást.

Nagy baja ez ennek az igazán egyetlen kiránduló helyünknek. Pedig rajta segíteni nem lehetetlen. A városi tanács maga mutatta meg a módot, amiképpen ezeket a bajokat orvosolni lehet, amikor elvileg elhatározta, hogy a városi Műkertet és a Katona-sétatérrel egy három faszor széles sétatérrel összeköti, mely sétatér a

sétatérből kiindulva a vasúti vonal mellett haladna s a Műkertbe torkolva módot nyujtana arra, hogy kellemes úton por nélkül el lehetne érni a Műkertet.

A tanácsnak ez a terve nem tudjuk mi okból aludt el. De hogy mekkora hiányt pótolna, megmutatná az a közönség, mely ezen úton a Műkertbe tódulna.

Ezt pedig előmozdítani nekünk első kötelességünk, mert a tanácsnak oda kell törekedni, hogy a legszebb nyaralóhely legyen egykor Kecskemétből.

## NAPI HIREK.

### Cserebogár invázió.

#### Hatósági intézkedést kérünk.

Amint a tudományos vizsgálódások már régen megállapították, ez az esztendő is fordulója a cserebogarak tömeges megjelenésének. A mint a tapasztalatok mutatják, a Kecskemétet környező szőlők és gyümölcsösökben tényleg megjelentek a cserebogarak milliárdjai és elárasztották az egész határt, most talán még nagyobb számban, mint más cserebogaras esztendőkben.

A magyar embert jellemző indolencia és fatalizmus azonban ezzel a veszedelemmel se sokat törődik, hanem rábizza a segedelmet a természetre. Tudjuk pedig, hogy a cserebogarak irtása szinte gyermekjáték számba megy, mégis összetett kezekkel nézzük a vandalizmust és megnyugszunk abban, hogy ugye se tudjuk a bogarakat mind kiirtani, hát nem csinálunk inkább semmit.

A pusztítás ellen való védekezés pedig föltétlenül szükséges.

Mint a tapasztalatok mutatják, ez idő szerint még senki nem akarja az irtó hadjáratot megkezdeni a cserebogarak ellen. Mert a dolog valójában úgy áll, hogy hiába szedeti össze egy-két gazda a bogarakat, ha a szomszédok is nem védekeznek, másnap ugyanis már a szomszédos területekről újból elárasztja a fákat a pusztító had. Egyöntetű, közös és általános védekezés segíthet csak.

Epen azért mély tisztelettel kérjük a rendőrhatalóságot arra, hogy a *cserebogarak irtását általánosan tegye kötelezővé, bocsásson ki ez ügyben szigorú rendeletet; a hanyagokat és a rendelettel nem törődőket büntesse keményen.* Mert a bajt kicsinyelni nem szabad. S ha valaki a saját kárán se okul, a közérdek követeli, hogy kényszerítessék az illető nemesek a saját, hanem a többi ezrek érdekében is a veszedelem ellen védekezni.

Hiszen néhány gyermek vagy olesó napszamos ey óra alatt tizezer cserebogarat is össze foghat, ha korán reggel, vagy estefelé a fákat kissé megrázzák. Százzal, sőt ezrével potyognak a cserebogarak, amelyeket aztán egy dobozba gyűjtve, szalmával elégethetünk.

Egy-egy cserebogár kiirtásával pedig évekre kiható pusztítástól szabadulhatunk meg. Mert tudvalevő, hogy már maga a repülő bogár is milyen pusztítást visz véghez a fák lombzatai és fiatal hajtásain; ez a bogár aztán a földbe bujva 20–30 tojást tojik, ami ugyanannyi pajort jelent. A pajorok négy-öt hét múlva kikelnek és legföltettebb magvetéseink, szőlőültetéseink gyöngye gyöke reit egymásután ráják el. Fejlődésük további korszakában a pusztítás is nagyobb mérvet ölt s ez fokozódik a harmadik nyárig, amikor mint cserebogarak ismét a föld színére kerülnek. Egyetlen cserebogárnak 20–30 pajorja tehát *három esztendeig* pusztítja a növények gyökereit a föld alatt, azután meg a lombzatot a föld felett.

A veszedelmes ellenség tehát megérdemli azt a kis fáradságot, amit pusztításukra fordítunk. S ha ilyen inváziós évben senki sem sajnálja a pár hétig

tartó fáradságot növényeinek védelmezésében, esztendőkre kiható látható jó eredményt érhetünk el. A védekezés azonban legyen *általános*; senki se vonja ki magát alóla, mert az irtás elmulasztása legalább is vétkes könnyelműség.

A közös és általános védekezés szigorú elrendelését még egyszer a hatóság figyelmébe ajánljuk.

☉

Kecskemét, május 6.

— **Személyi hír.** Fekete Endre kegyesrendi rendfőnöki titkár ma délelőtt városunkba érkezett, hogy a rendi növények előmeneteléről tudomást szerezzen. A titkár a növendékek kifogástalan előmeneteléről meggyőződve hagyta el városunkat.

— **A főkapitány névnapja.** Papp György rendőrfőkapitány ma tartotta névnapját. A görögkeleti naptár szerint ma volt György napja. A főkapitányt az összes rendőrségi tisztviselők testületileg üdvözölték a hivatalában.

— **A menhelybizottság.** A Kecskeméti Menhelybizottság f. hó 10-én, azaz vasárnap d. e. fél 10 órakor tartja első alakuló közgyűlését a városi székház közgyűlési termében. Ezen alakuló közgyűlés nagy ünnepélyesség közt fog lefolyni, mert biztos kilátásba helyezték eljöveteleket ez alkalomra: gróf Edelsheim-Gyulay Lipózt, az országos menhelybizottság elnöke, aki egyuttal az Országos Gyermekvédő Liga és a Budapesti Fehér Kereszt Egyesület elnöke is; gróf Szapáry István, a kecskeméti menhelybizottság elnöke, Sárkány Sámuelné püspökne ennek alelnök-nője, továbbá dr. Ruffly Pal min. tan. az állami gyermekmenhelyek orsz. felügyelője, dr. Bosnyák Zoltán min. o. tan. a gyermekvédelmi ügyosztály vezetője a belügyminisztériumban, dr. Karsay Sándor min. titkár, az Orsz. Gyermekvédő Liga ügyvezető igazgatója, dr. Büttner Miklós fogalmazó, az orsz. menhelybizottság jegyzője, dr. Szilágyi Arthur Károly a budapesti ügyvédi kör gyermekvédelmi bizottságának elnöke, az Orsz. Gyermekvédő Liga igazgatósági tagja, dr. Turcsányi Imre a szegedi állami gyermekmenhely igazgató-főorvosa, Sulyok Ida irónő, az Orsz. Gyermekvédő Liga választmányi tagja stb. stb.

— **Majális.** A kecskeméti joghallgató ifjuság szokásos nyári mulatságát május 27-én fogja megtartani. A rendezőség nagyban buzgólkodik a mulatság sikerének érdekében.

— **Arany János emléke.** Gróf Vay Sándor a Pesti Hirlap egyik számában nagyon megsértette a nagykörösieket avval az állításával, hogy Nagykörösön semmi sem őrizi Arany emlékét, ki ott kilenc évig tanárkodott és hogy Nagykörösön azt sem tudták már, hogy ki az Arany János. A nagykörösiek ezen rájuk nézve diffamáló kijelentéseket nem hagyták magukon száradni és az Arany szoborbizottság nevében dr. Joó Imre főgimnáziumi tanár válaszolt gróf Vaynak és erős argumentumokkal megdöntötte a körösiekre nézve nem nagyon hízegő állításokat.

— **Felterjesztett alapszabályok.** A felsőkerületi függetlenségi 48-as párt és népkör ujonnan átdolgozott alapszabályait jóváhagyás végett a belügyminisztériumhoz felterjesztette.

— **A kecskeméti községi pusztai iskolák vizsgálati rendje az 1907/8. tanév végén.** Május 6-án délelőtt 9 óra, Alsószentkirály, tanító Zsigmond Sándor, vizsgáló bizottság Révész István, Bagi László. Május 7-én délután 2 óra, Talfája, tanító Kelér Gyula, vizsgáló bizottság dr. Garzó Béla, Révay László. Május 8-án délelőtt 9 óra, Felsőszentkirály, tanító Dömötör János, vizsgáló bizottság Petter Géza, Csósz József. Május 8-án délután 2 óra, Ballószeg, tanító Virágh László, vizsgáló bizottság Nemeth László, Dékány Imre. Május 9-én

délelőtt 9 óra, Alpár, tanító id. Fincieky J., vizsgáló bizottság Hornyik József, Hajdu József. Május 9 én délelőtt 8 óra, Pusztaszer (vasut) tanító Tájcsik Ferenc, vizsgáló bizottság Szabó József, Kerekes József. Május 11-én délelőtt 9 órakor, Borbás, tanító Kárpáthy Ferenc, vizsgáló bizottság Paál Géza, Szappanos Elek. Május 11 én délután 2 óra, Városföld, tanító Gömörny Minály, vizsgáló bizottság Szokolay Mihály, Héjjas István. Május 12 én délelőtt 9 óra, Alsószékdülő, tanító Sárkány Pál, vizsgáló bizottság Holosnyay Ambrus, Sárkány Béla. Május 12 én délután 2 óra, Halesz, tanító Halász Géza, vizsgáló bizottság Grasseli Miklós, Fekete Sándor. Május 13 án délelőtt 9 óra, Felsőszékdülő, tanító Faragó Mihály, vizsgáló bizottság Katona Mihály, Dékány Sándor. Május 13-án délután 2 óra, Katonatelep, (vasut) tanító Zsigmond Ferenc, vizsgáló bizottság Sándor István, Kerekes József. Május 14-én délelőtt 8 óra, Szarkás, tanító Kiss József, vizsgáló bizottság Kovács Sándor, Máyerffy Zoltán. Május 14-én délután 2 óra, Vágójárás, tanító Darida József, vizsgáló bizottság dr. Angyal Vidor, Gömörny Sándor. Május 15 én délelőtt 8 óra, Benei ut, tanító Huszár János, vizsgáló bizottság Sárközy Pál Somory Jenő. Május 15-én délután 2 óra, Kiszfai, tanító Szinnyai Mihály, vizsgáló bizottság Faragó Béla, Szentgály Gyula. Május 16 án délután 2 óra, Gátér, tanító Kovács József, vizsgáló bizottság Hornyik József, Szappanos István, 18 án délelőtt 9 óra, Monostor, tanító Mendel Gáspár, vizsgáló bizottság Grasseli Miklós, Kecskeméti Adolf. Május 18-án délután 2 óra, Urrét, tanító Kovács József, vizsgáló bizottság Sárkány Béla, Nyirády László. Május 19 én délután fél 2 óra, Szikra (vasut) tanító ifj. Fincieky József, vizsgáló bizottság Páthy Károly, Tóth István. Május 19 én délelőtt 8 óra, Izsáki ut, tanító Buzás József, vizsgáló bizottság dr. Angyal Vidor, Járvás Mihály. Május 19 én délután 1 és fél óra, Alsó városföld (vasut) tanító Szabó István, vizsgáló bizottság Kerekes József, Györfly Balázs. Május 19 én délután 1 és fél óra, Lakytelek (vasut) tanító Tóth József, vizsgáló bizottság dr. Tóth György, Szentgály Gyula. Május 19 én délután 2 óra, Felsőcsödör, tanító Főző Jenő, vizsgáló bizottság Biró Ádám, Pataky Imre. Május 20-án délelőtt 9 óra, Ágasegyháza, tanító Végh Endre, vizsgáló bizottság Mészáros József, Németh László. Május 20 án délután 2 óra, Helvétia-telep, tanító Jámber János, vizsgáló bizottság dr. iv. Szabó László, Tomory Jenő. Május 21 én délután 2 óra, Budai-ut, tanító Karácsonyi Gyula, vizsgáló bizottság Zsigmond József, Tóth István. Május 21 én délután 2 óra, Kismatkói ut, tanító Bajtay Imre, vizsgáló bizottság Tormássy Sándor, dr. Mészáros Ferenc. Május 22 én délelőtt 9 óra, Felsőágasegyháza, tanító Lendvay Mihály, vizsgáló bizottság Kerekes József, id. Szappanos Elek. Május 22 én délután 3 órakor, Klábertelep, tanító Kiss Gelért, vizsgáló bizottság dr. Horváth Mihály, dr. Bányai József. — A vizsgálatra minden tanuló fölrendelő úgy a mindennapi, mint az ismétlő iskolából.

— **Választmányi ülés.** A Polgári Kör e hó 9 én, szombaton délután 6 órakor választmányi ülést tart a saját helyiségében a Kolossa vendéglő termében. Az ülésen a kör folyó ügyeit fogják tárgyalni.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Iparegyesület május 24 én tartja az Iparos Otthon dísztermében évi rendes közgyűlését.

— **A kamatláb leszállítása.** Hír szerint az Osztrák Magyar Bank csütörtöki ülésén a kamatlábat 4 és fél százalékról 4 százalékra fogja leszállítani.

— **Madarak és fák.** A polgári leányiskola növendékeinek kedden délután tartották meg a madarak és fák ünnepségét, amikor is a zsenge koru növendékeknek szivébe ojtották a madarak és fák iránti kiméletet, szeretetet.

# VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

## Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség,

gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V. Lipót-körút 29.

6369—50—2 Főraktár:

**Nyirády László úrnál**  
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

— **Csendháborítás.** Kovács Antal esáktornyai hegy 26 szám alatti lakos az éjjel Baracsi László I. t. 32 szám alatti koresmájában idogált. Az ivászat után elment a koresmából, de hogy a koresmában levőket megijessze, a koresmaajtó előtt revolvert rántott és kétszer elsütötte. A lövésekre elősietett rendőrök Kovácsától a revolvert elvették és esendháborításért feljelentették.

— **Három deci bor az eliteltéknek.** Ennyi bort kapnak ezentul az igazságügyminiszter rendelete folytán ünnep- és vasárnapon a fogház lakói. Az igazságügyminiszter ugyanis rendeletileg utasította az összes büntető bíróságokat és ügyészségeket, hogy az előzetes letartóztatásban és vizsgálati fogságban levő egyéneknek ünnep és vasárnapon három deci bort adjanak. A humanizmus szelleme tehát már annyira haladt, hogy a fogházakban ezentul bort is ihatnak a bűnösök. (Talán kicsit sok is a humanizmusból)

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kítűnő minőségű *lupényi* dió kokszot nyári átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű kítűnő minőségű dió kokszot 5 koronáért szállít **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyagtelepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16). A *lupényi koksz fölötté áll minden más koksznak úgy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bíró szénből állit tatik elő. Használata fölötté gazdaságos. Akácfa métermázsája 3 korona.*

— **Lövöldöző pincér.** Kovács Adolf vendéglős azzal a panasszal fordult tegnap délután a Nagykörösi utcán posztoló rendőrhöz, hogy vendéglőjének udvarában Beret Pál pincér revolverrel lövöldöz és családját is lelővéssel fenyegeti. A rendőr Beretet revolverrel a kezében ott találta a vendéglő udvarán és igazolásra szólította fel. A pincértől, aki azt állította, hogy revolverét akarta kipróbálni, a rendőr a revolvert elvette és jelentést tett a panaszos vendéglős előadása nyomán a kihágásügyi osztálynál.

**!! UJDONSÁGOK !!**  
hazai és olasz kalapokban, férfingekben. Angol nyakkendő különlegességek a legfinomabb minőségben, még nem létezett választékban, olcsó, szabott árakon  
● PERL FERENCNÉL ●  
5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt.  
Dupla gallérokhoz nélkülözhetetlen szabaddal mazott nyakkendőtartó drbja 25 kr.

— **Gyujtogatás.** A nyiri pusztán özv. Pető Mihályné 147. szám alatti csárdáját a mult éjjel valamelyik haragosa fölgyújtotta. A csárda teteje teljesen leégett. A vizsgálat minden kétséget kizárólag megállapította, hogy gyujtogatás történt, mert a tűz színhelyétől néhány méternyire megtalálták a félig telt petróleumos üveget. A gazember gyujtogató az üvegből hiányzó petróleumfolyadékkal leöntözte a csárda nádfödélét és azt meggyújtotta. A láng természetesen az egész tetőt hamarosan befutotta és elemésztette. A kár biztosítástól megtérül.

## Kiárúsítom!

Tulhalmozott raktáram **nap- és esernyőkben minden elfogadható áron kiárúsítom.** — Ugyanitt megérkeztek a legjobb minőségű fekete, fehér és színes taft-selymek bluzokra és ruhákra 7 krajcarért méterenként.

## Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatáru nagykereskedése  
Kéttemplom-köz. 12

— **A Divat Ujság** minden hónapban kétszer jelenik meg. — Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivataltól intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatalt Budapest, VIII., Rökk Szilárd u. 4. sz. házában van.

## Meggyilkolt fuvaros.

Vakmerő gyilkosságnak esett áldozatul a mult héten Tóth Imre gyóni fuvaros. Az országuton fényes nappal legnagyobb kegyetlenséggel meggyilkolták csak azért, hogy elvehessék keservesen keresett pénzét.

Az eset részleteivel együtt a következő: Tóth Imre és Balogh István gyóni fuvarosok együtt mentek föl Budapestre s ott egy egy kocsi szénát adtak el, Balogh 38, Tóth pedig 41 koronáért. Mikor a vásárt elvégezték, mindketten hazafelé indultak s közben betértek a soroksári koresmába egy ital borra.

Innen Tóth hamarabb indult hazafelé s nemsokára Balogh is utána eredt.

Nemsokára azután Tóth Imre kocsiját Ócsa község határában találták gazdátlanul bolyongva. Midőn a gazda keresésére indultak, azt meg is találták a közeli bokorban *vérből fagyva*. A fején négy egyenkint is halált okozó ütés volt. A csizmája le volt húzva, zsebéből pedig hiányzott a széna ára a 41 korona.

A gyanu azonnal utitársára Balogh Istvánra irányult, aki azonban kihallgatásakor erősen tagadott s azt állította, hogy Tóthot Soroksáron látta utoljára.

Házkutatás alkalmával azonban Baloghnál egy véres subát találtak, mire a csendőrség alapos gyanuokok alapján letartóztatta s előleges vizsgálati fogságba helyezte.

A nyomozás folyik.

## Kiadó nyaraló.

A piactértől gyalog 15 percnyi járásra, pormentes helyen, a vasuti fővonal mentén két szoba, konyha, pince, nyitott verandával, szépen parkirozott kerttel, május 1-től a nyári idényre kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Gyulay Károly** lakatosmesterrel, Csongrádi-nagy-utca 1. szám alatt.

1517/1908. tkv. sz.

**Arverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** végrehajtónak, továbbá **Heinrich Stern** brüni cég csatlakozónak **özv. Dékány Sándorné** szül. **Kintner Teréz és Dékány Sándor** elleni 3600 kor. és 420 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett

1. a kecskeméti 569. sz. betétben A. I. 1-5. sorsz. alatt felvett jószágtestnek végrehajtást szenvedettek nevén álló 6006 korona becsértékű  $\frac{1}{4}$  ed része.

Továbbá ugyanezen végrehajtónak és csatlakozónak, valamint a Kecskeméti Ev. Ref. Egyház község csatlakozónak.

2. A kecskeméti 555. sz. betétben A. + 1. sor. 1037. hrsz. alatt felvett és özv. Dékány Sándorné nevén álló 10624 kor. becsértékű ház és belsőség az 1908. évi június hó 5. napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozők tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékpés értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február 21-én.  
6509-1-1 A kir. tszék tkvi osztálya.

**Bútor-eladás!**

Több rendbeli bútor  
minden elfogadható áron  
eladó.

Tudakozódhatni Könyök-utca 121. sz. alatt.  
6515-1-1

**Vendéglő-átvétel!**

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a **Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság**

**vendéglőjét,**

melyet Karácsonyi Lajos úr birt. bérbé, f. évi május elsején átvettem.

Amidőn ezt szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal ajánlom tisztán kezelt, kitérő jó boraimat; háziisan készített izletes étkeket úgy itteni fogyasztásra, mint kihordásra, naponkint friss csapolású Dreher sört és izletes villásreggelit.

A nagyérdemű közönség szives és nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

**Wagner Rezső**

6518-4-1

vendéglős.

**VENDEGLŐ**

150 forint ovadék mellett

**elszámolásra kiadó.**

6516

Cim a kiadóhivatalban.

1-1

**Egy új tanulóknak felvétetik Balassy Antal**

6514

fűszerkereskedésében.

1-1

**Új mészárszék.**

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy folyó évi május hó 1 én a **Vásári-nagy-útcán** levő **Máthé László** szabómester úr házában a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

szép és tiszta

**mészárszék**

nyitok, ahol elsőrendű hizott marhahúst, juhust, borjúhúst és sertéshúst, pontosan kimérve, olcsó napi áron adok; reggelenként a piacon is árúsítok.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

**NIGRINYI JENŐ**

6485

mészáros és hentes.

6-6

**Valódi brünni szövetek**

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elegendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turisztalócent, selyemkamarnit stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen **Siegel-Imhof** cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

**Földeladás.**

325 magyar hold területű birtok, (260 hold kitűnő termő homok, 40 hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold legelő), — továbbá: 154 katasztrális hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 hold erdő és 88 hold fordítás szőlő alá) egészben vagy részben igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad községgel borozdás, utóbbi Orgovány község határában, Izsáktól 1 órányira, Kis-Köröstől 2 órányira fekszik. — Bővebb értesítést ad **Harkai János Szabadka**, Hunyady-tér 125. szám.

6479-10-6

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a

**BOHODTI**  
**természetes ásványvíz**

frisztöltésű 1 és 2 literes, patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A BOHODTI savanyúvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezelik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüditőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

**Gyenes S. és Fiai.** 25-9

6470

**Kifőzés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy az **Aradi utca 130. sz.** alatt ezideig volt **kifőzésemet áthelyeztem a Kollégium kis utcájába**, a 136. számú házba, ahol ezután, is a mai igényeknek megfelelő, **jó házi koszt kapható úgy kihordásra, mint bentékezésre.**

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel:  
**Németh Sándorné.** 6502-3-2

**Fa, szén és mészeladás.**

Nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr.** házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott akácfát** métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **ölfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szives figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csépléshez szükséges jó **porosz szenet** már most előjegyeztethet igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Tisztelettel:

**SZÜCS LAJOS**

meszkereskedő,

6486-12-6

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

**Hirdetmény.**

Fűszerüzlet és korcsmahelyiségnek alkalmas

**Sz. Tóth Dezső-féle**  
X. tized, 159. számú

**HÁZ**  
üzletfelszereléssel együtt eladó,  
esetleg  
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a **Leszámitolóbankkal.**

**Kiadó garzon-lakás.**

II. tized, **Hegy utca 83. számú** házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-24

**Zongora hangolásokat**

egy-két heti itt tartózkodásom alatt eszközölök.

Jelentkezéseket kérem **Kisbudai-utca 126. sz.** alatt jelölni.

**WOGRINCICS FERENC**

zongorakészítő és hangoló.

6434-6-6